

## 公告提示



### 芜湖港限售股解禁

● 公司本次有限售条件的流通股上市数量为17790000股;上市流通日6月30日。

### 华泰股份一议案遭股东会否决



● 公司股东大会通过2007年度利润分配预案;否决关于收购山东华泰热力有限公司股权的议案。



### 广汇股份大股东持股质押

● 公司第一大股东新疆广汇实业投资集团通知,其所持公司9147万股质押给中信信托有限责任公司。

### S\*ST天颐大股东正式易主



● 福建三安集团已办理其拍卖竞得天发集团所持公司5429.70万国有股的过户登记手续,至此,福建三安集团成为公司第一大股东。

# 利空齐袭 九发股份发布“迟到”年报

## 公司2007年度巨亏4.73亿元,大股东占款高达7.88亿元,年报被出具“非标”

● 本报记者 应尤佳

沪市上市公司中唯一一家没有按时披露年报的九发股份今日终于公布了“迟到”的年报,从这份年报看来,公司的情况非常不乐观。2007年度,公司巨亏4.73亿元,大股东占款高达7.88亿元,这份推迟了近两个月的年报还被出示了“非标”。由于连续两年亏损,公司自6月27日起将被实行退市风险警示,变为\*ST九发。年报显示,九发股份2007年的

利润总额为亏损4.79亿元,同比减少187.55%,归属上市公司股东的净利润是亏损4.73亿元,同比减少195.51%。

公司巨亏主要是由大额计提所致。2007年公司须提取坏账准备2.22亿元,提取存货跌价准备1381.54万元,提取在建工程的减值1640.1万元。

另一方面,公司的银行借款全部逾期,这导致高达1.11亿元的利息支出。截至2007年12月31日,九发

股份未能归还的逾期银行借款本金及利息130330.25万元,其中已经被债权人起诉的逾期借款及利息69207.16万元;山东九发股份公司对担保25911.58万元,其中涉及诉讼已判决的担保18911.58万元。受银行借款纠纷影响,公司经营业绩明显下降。

然而,这还不是最严重的问题。九发股份的这份年报经山东正源和信会计师事务所审计,被出具了有保留意见的审计报告,而导致

保留意见的事项就是九发股份的大股东占款问题。

截至2007年12月31日,公司控股股东及其关联方占用公司的资金余额为78835.4万元,其中非经营性占用为80298.96万元,经营性占用为-1463.56万元,截至审计报告日仍未收回。

公司表示,关于大股东及关联方资金占用问题,公司大股东拟通过寻找战略重组方,解决关联方资金占用。但截至目前,重组工作仍未取得

实质性的进展。目前,债权人银行、其他债权人相关诉讼即将进入判决或执行程序,将对相对应的资产和权益进行拍卖,这对公司的持续经营也将产生重大影响。

公司同时也公布了一季报,公司今年一季度依然亏损,归属上市公司股东的净利润为亏损49.28万元。公司披露,由于受法律诉讼影响,公司生产经营已基本停滞。公司预计今年上半年业绩也亏损,九发股份表示,目前公司的生产经营情况未见好转。

## 第一落点

### 两公司 筹划资产重组

● 本报记者 徐锐 赵一薰

诚志股份今日公告,公司及有关方面目前正在积极酝酿、筹划资产重组事项。鉴于该事项存在不确定性,公司股票今日起停牌。

国祥股份公告,公司正筹划重大资产重组事宜,因该重大事项存在不确定性,公司股票今日起停牌。公司拟在公告刊登后30天内按照规定召开董事会审议重大资产重组预案,独立财务顾问将出具核查意见。

### 两公司 披露增发事项进展

● 本报记者 赵一薰

广电电子今日公告,公司非公开发行股份及上海广电(集团)有限公司认购所发行股份的方案已获得上海市国资委批准。

城投控股则公告称,公司向上海市城市建设投资开发总公司发行股份购买资产已获得证监会核准,发行数量为4.137亿股。

### 明星电力 龙凤电厂恢复发电

● 本报记者 赵一薰

明星电力今日公告,为应对唐家山堰塞湖溃坝泄洪,保护饮用水源,公司所属龙凤电厂从2008年6月11日起停止发电。目前,涪江来水情况已趋于正常,龙凤电厂从2008年6月25日起恢复引水发电。

### 金风科技 签11.6亿供货合同

● 本报记者 徐锐

金风科技今日公告,公司日前与西安捷力电力电子有限公司签订了风力发电机电子供货合同,公司将出资11.6亿元向西安捷力购买1.5MW永磁直驱风力发电机定子。

### 宝新能源 4.13亿购买风电设备

● 本报记者 徐锐

宝新能源今日公告,公司全资子公司陆丰宝丽华新能源电力有限公司日前与瑞能北方风电设备有限公司正式签订协议,公司将购买瑞能北方风电设备有限公司24台MM82型2MW风力发电机,以用于陆丰甲湖湾清洁能源基地陆丰甲湖湾陆上风电站一期工程,该合同总价为4.13亿元,预计2009年12月可全部并网发电。

# ST盐湖吸并盐湖钾肥突然提前启动

## 青海国投曾承诺,ST盐湖股改实施一年后启动,而如今刚过3个月

● 本报记者 徐锐

在以“ST盐湖”身份征战资本市场仅仅3个月后,青海盐湖工业集团股份有限公司便迫不及待地开始了第二轮资产整合行动——ST盐湖吸收合并盐湖钾肥,速度之快远超外界预期。

ST盐湖和盐湖钾肥今日同时公告称,因启动两公司之间的合并工作,两家公司股票将于今日起同时停牌,公司将按上市公司重大资产重组相关规范性文件的要求发布有关重组、合并进程的公告,并根据规定办理停、复牌的有关事宜。

作为盐湖钾肥的控股股东,ST盐湖在生产经营中不可避免的与其发生关联交易行为,而为了避免两家公司潜在的同业竞争,ST盐湖大股东青海省国有资产投资管理有限公司(下称“青海国投”)此前做出了提前启动吸收合并程序的决定,但没想到进度能如此之快。“有市场分析人士对此表示。

事实上,若按照SST数码(ST盐湖前身)去年7月份所公布的重组方案,此次吸收合并计划可能要到2011年才会最终完成。根据方案中青海国



投的承诺,在盐湖集团先借壳SST数码整体上市后,再视存续公司到2010年的业务经营状况决定是否合并盐湖钾肥,也就是说至少要等到2011年才能彻底完成此次吸收合并。

而在此后3个月,ST盐湖又于去年10月表示,为减少公司与盐湖

钾肥之间的关联交易,消除潜在同业竞争的可能性,经本次交易的各方沟通,拟提前启动吸并盐湖钾肥的程序。青海国投承诺,将在ST盐湖股改实施完成并经历一个完整的会计年度之后的10个工作日内提议启动存续公司和盐湖钾肥合并程序。

有意思的是,由于青海国投已将这些合并预期写入了ST盐湖今年3月公布的股改承诺中,因此在这两家公司日前决定提前启动合并工作后,有投资者疑惑道:在如此短的时间内便进行吸收合并,那么这算不算违背股改承诺呢?

## 与三联集团矛盾日益升级

# 国美宣布撤销三联商社董监事提名

● 本报记者 祝建华

三联商社2007年年度股东大会召开的前夕,国美电器昨日正式宣布,撤销对三联商社董监事提名,国美人员也将不会参加三联商社6月27日的股东大会。由此,国美电器与三联商社第二大股东三联集团之间的矛盾进一步升级。

国美电器总裁陈晓介绍,撤销对三联商社董监事提名的原因包括:三联商社内部存在资产及业务不完整等严重隐患;三联商社对董、监事换届选举采取“累积投票制”的方式,这不符合《三联商社章程》规定,应该按照《章程》以普通决议(过半数)进行;三联集团所持2276.56万股股权屡次拍卖屡败“流拍”,又未得到合理的解释。

在谈及三联商社资产及业务不完整时,陈晓表示,三联集团早在重组“郑百文”时,将不可独立存在的三联门店资产注入上市公司,而上市公司独立经营和资产完整不可或缺的品牌资源、采购权、配送权以及售后服务等均由三联集团把持,上市公司的经营管理严重依赖三联集团。陈晓举例说,目前记在三联商社名下的直营门店共有9家,但只有1家属于三联商社,另有4家分店是和三联集团的关联交易店,4

家门店是租赁而来,其中2家租赁店可能随时终止经营。可以说,目前的三联商社是一个存在诸多问题的“空壳”,这与本报在三联商社首次股权拍卖之后的判断完全一致。

此外,今年4月,中国证监会因三联集团及关联公司与三联商社发生大额资金往来,并为三联集团大额贷款提供担保未依法披露对三联商社及相关责任人进行了行政处罚;但三联商社并未对该违法事件依法进行法律责任的追究,为上市

公司挽回相关经济损失。

陈晓称,在国美曲线成为三联商社第一大股东后,国美曾试图邀请三联集团对上述问题进行沟通,但未得到理想的回应。如果此时国美贸然进入三联商社董监事,会造成前后董监事会和管理权责不明晰,无法纠正原有的隐患问题。为此,敦促相关部门责成三联集团立即采取措施对上市公司资产及业务不完整独立一事予以补救及改正;并要求三联商社及时解决原控股股东涉嫌侵占上市公司

## 三联集团:国美行为无理

● 本报记者 郑义

针对国美撤销全部董监事候选人提名以及有关三联商社资产及业务不完整的声明,三联集团昨日发出了对仗的声音,并称国美方面的行为无理。

对于三联集团的资产价值和完整性问题,三联集团有关人士表示,这是集团重组郑百文时形成的。当时的重组方案,协议均经过了必要的决策程序和有权部门的批准,并已通过了上市公司反复披露,早属公开信息。国美通过竞拍成为上市公司第一大股东,按照有

关法规,竞拍人应对竞拍标的物进行了解并自行承担竞拍后果,国美在参与股权拍卖前对上市公司的现状理应承担,如今却拿着这个问题发难,无理索求拍卖标的物以外的其他资产,这不仅是自相矛盾,而且身为第一大股东发出此种言论,制造了市场的混乱。

对于即将召开的股东大会采取累积投票方式,三联集团认为,累积投票制是依据国家有关法规所做出的决定,是监管部门倡导的做法,符合《公司章程》的有关规定,也遵循了市场惯例,不存在损害股东权利的问题。并且,上市公司早已对投

票方法进行了披露,国美在此期间无任何异议,此刻突然发难,令人不可理解。

三联集团有关人士还指出,国美在三联商社高管问题上出尔反尔,作出有关决议后,国美方面却拒派高管赴任,导致三联商社“空转”至今。特别是国美又提出撤销全部董监事候选人提名的动议,使得即将召开的上市公司股东大会

## 鹏博士 大股东半年减持1300万股

● 本报记者 赵一薰

鹏博士今日公告,公司第一大股东深圳鹏博实业集团有限公司于2008年1月10日至2008年6月24日期间,通过上交所交易系统共减持公司无限售条件流通股1300.0568万股,总交易金额超过2.1亿元。

此次减持共分3批。其中,2008年1月10日至2008年6月3日之间,共减持420.8008万股,交易金额10914.24万元;2008年6月4日至2008年6月24日,共减持49.2560万股,交易金额632.78万元;2008年6月24日,通过大宗交易的方式减持830万股,成交价格为12元/股,成交金额9960万元。

鹏博集团承诺,以上减持股份所获资金全部用于支付和解决其收购成都三益特钢有限责任公司的股权转让款,及成都三益特钢有限责任公司对公司的债务。

减持后,鹏博集团直接持有公司股份5071.4791万股,通过另一股东深圳市聚达苑投资有限公司持有公司股份3080万股,两项合计8151.4791万股,占公司目前股份总数12.698%,仍为公司第一大股东。

## 珠江控股 资产重组无进展复牌

● 本报记者 阮晓琴

珠江控股今日公告,公司股票停牌以来,公司实际控制人北京市新兴房地产开发总公司与中信集团代表就重组事项进行了沟通,目前还没有取得明确进展,为保障广大投资者的利益,公司股票今日复牌。

因北京新兴及公司第一大股东北京市万发房地产开发股份有限公司策划北京新兴与中信集团重大资产重组事项,该事项可能导致公司实际控制人发生变更,公司股票于2008年3月17日起停牌。

## 中国铁建 拟15亿增资中铁房地产

● 本报记者 赵一薰

中国铁建今日公告,公司拟出资受让全资子公司中铁十二局集团、中铁第四勘察设计院集团和中铁建设集团所持中铁房地产集团有限公司共计60%的股权;股权收购完成后,公司将以自有资金向中铁房地产公司增资,将其注册资本由5亿元增加至20亿元,将中铁房地产公司变为全资子公司。

公司表示,中铁房地产公司是房地产业务板块的龙头企业,其现有的5亿元注册资本已远远不能适应发展要求,此举能够有效解决前述问题,促进房地产业务板块持续稳定发展。

同时,公司拟利用自有资金对参股的中土北亚国际投资发展有限公司增资6500万元,而公司全资子公司中国土木工程集团有限公司增资2250万元。增资完成后,中土北亚公司注册资本将由5000万元增加到20000万元,公司对中土北亚公司的直接和间接出资合计为10000万元,占中土北亚公司全部注册资本的50%。中土北亚公司目前承担尼日利亚拉格斯州莱基自贸区开发、运营、管理业务。

## 富龙热电 采矿权过户再度延期

● 本报记者 徐锐

由于赤峰市元宝山区国有资产经营有限公司(下称“元宝山国资”)目前依然无法按时将采矿权过户给富龙热电,因此双方相关采矿权过户事宜不得不面临第三次延期的现实。

富龙热电今日公告,公司日前与元宝山国资签订了《延长采矿权过户时间确认书》,同意继续延长采矿权过户时间,将元宝山国资拟向公司转让的内蒙赤峰市平庄煤田古山深部区煤炭资源的采矿权的过户时间延长至2008年12月31日以前。

此前,受政策变化和采矿权办理的实际影响,富龙热电与元宝山国资曾在2007年两度签署上述采矿权延期过户协议,将原定于2007年6月30日延至今年的6月30日。

富龙热电表示,煤炭采矿权的延期过户使得公司不能如期获得煤炭资源,推迟了煤矿建设和开采时间,延迟了公司构筑煤热产业链、推动煤热电一体化的进程,对公司提高资产质量和盈利能力造成了一定影响。